
Esercizio Si consideri la funzione

f(x) = log(log x)� arctan(log x� 1) .

(a) Determinare il dominio, i limiti agli estremi del dominio e la presenza di eventuali asintoti.

(b) Determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di estremo (relativi e assoluti).

(c) Determinare il numero di soluzioni dell’equazione f(x) = 0, giustificando la risposta.

(d) Tracciare un grafico qualitativo di f .
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a) L' argomento dei lag dev' essere > 0 .

Quali debbono richiedere

✗70 e lag× 70 ⇐ ×> 1
.

Queste sono soddisfatta per ✗ i 1
. f è online nel danno .

hm
✗→ ,+
fcii = lagcot) - autori C-1) = - o

lm AH = to - autan(+a) = +o
✗→ +o

lm
✗→ + ,

lagclagxj.bg/- = o

✗→ +a
& =

lm

lagx ×

Io
~

→ o

⇒ ✗ =/ è un asintoto mediale (destra) .

Non ci sono amidi per ✗→ + oo
.

b) A 'ci = 1- . ÷ _ 1-

lagx it ( lagx.it
i

= :-( i + logix -2 logx + i - | =

lagx ( i + (lgx - it)

dagli -3 lagx 1-2 ¥ × > i=

× logx ( i + ( logx - it ) (non ci sono punti di
non - deiuol.l.be)
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ll denominatore è sempre > 0
, per

× > 1
.

Quali

f.
'G) i.o ⇐ laafx -3 lagx +270

E- d- +220 ⇐ t.ie#Y9-T-=3+-i- =[
,

"

( t = login

Ond A'ciao ⇐ lgx si v lagx ? 2
⇐ ✗Se ✓ ✗7 è .

Precisamente e
,
et sono punti critici di & ,

& è crescente

per xe ( 1 , e) e per
× > è ,

e decrescente m (e
,
et)

.

Qnd. ✗ = e e- punto di max locale
,
e ✗ =è è punto di

mm . locale
.

Siccome feci→ + o per
✗→ tu ,

e

AGI -i - o per ✗→
H

,
allora non sono punti di max /non

assoluti .

c) Ace) = log ( M - autan ( i - il = o è uno o d. f
.

Aceti <0 , per
monotona

} =) per
il teo di esistenza

,

lm fà = + o esiste uno o di fm (2,1-0)
✗→ too

Per montare
, questi sono gli unici o di f
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